

# 美国国安局被曝入侵全球电脑

中国军队是其首要监控目标之一

据美国《纽约时报》1月14日报道，美国国家安全局（NSA）在美国境外将近10万台电脑上安装软件，并植入硬件实施监控，进行网络攻击。NSA通过无线电技术使没有连接互联网的电脑也完全暴露在监控之下。在NSA的主要监控目标中，中国军队赫然在榜。NSA辩解说此举是“主动防御”，在美国面临网络袭击的时候提供预警，并且不会侵犯他国。不过，其他国家做出类似行为的时候，美国总统就会带头抗议。目前还没有证据表明NSA在美国境内动用以上监控技术。



位于马里兰州米德堡的美国国安局总部。

美国官员和NSA一份有关“电脑网络利用”的地图披露，NSA和美国网络指挥部发起代号为“量子”的间谍项目，窃取他国网络情报，中国军方正是首要目标之一。美国网络间谍已经把矛头对准了两支中国部队，

其中一支位于上海。斯诺登提供的文件显示，美国已经在中国境内设立了两处数据中心，可以给电脑植入恶意软件。

另外，NSA还在俄罗斯军事系统、墨西哥警察和毒贩网络、欧盟贸易机构中大肆窃取内部情报。沙特阿拉伯、印度和巴基斯坦等美国反恐盟友也未能幸免。

NSA主要通过互联网给电脑插入间谍软件，还能在电脑里安插电路板和USB等硬件，通过秘密无线电信号实现监控。安插硬件的电脑即使没有联网，也照样受到监控。NSA至少从2008年起就动用这项无线电技术，不分敌友，攻击外国严加防范的间谍目标。

斯诺登提供的资料显示，其中一个硬件名叫“棉口蛇一号”（Cottonmouth I）。它看起来像是个普通的USB，里面却安装了收发器，插入电脑后可以窃取信息，通过“秘密无线电频道”传送出去，方便NSA渗透、

攻击。另外，一种微型的线路板装入电脑以后，也能直接给NSA传输信息，电脑即使没有联网也照样处于监控之下。

绝大多数情况下，这个硬件必须人工植入电脑。这个人可以是生产商，可以是间谍，也可以是毫不知情的用户自己。

NSA用来接收信息的设备代号为“床头柜”（Nightstand），可以放在大号行李箱中，方便移动。“床头柜”可以给电脑植入恶意信息，还能在理想环境下接收8英里（约合12.9公里）范围内的无线电信号，在NSA和监控目标中间承担“桥梁”角色。

网络安全专家詹姆斯·安德鲁·刘易斯说：“这个情报机构入侵电脑和网络的范围和复杂程度达到了前无古人的水平。有的技术早就存在，但他们通过组合与学习，插入软件，利用无线电技术，打开了一扇新的窗口。”

据《中国日报》

## “牢有所养”成浮云 坐牢交钱要成真

荷兰监狱堪比度假村：包吃包住，还发工资 不少人为入狱故意作案  
花钱太多，政府坐不住了：欲向囚犯收钱——每天132元

由于荷兰监狱对犯人包吃包住，完成指定工作给发工资，不少无以为生的人故意犯案入狱，造成监狱人满为患。荷兰政府日前提出议案，建议向每名囚犯收取每日16欧元（约合132元人民币）、为期最多两年的费用，以缓解监狱资金压力。

### 犯案前得考虑犯罪的成本

荷兰政府提出议案，建议向每名囚犯收取每日16欧元、为期最多两年的费用。荷兰司法部指出，每名囚犯坐牢一日支出约250欧元，要求囚犯分担是公平做法。朝野政党均倾向支持。

荷兰国会亦将表决另一项要求犯人支付调查案件支出的议案。若两项议案均获通过，将于明年1月实施，每年可带来6500万欧元收入。

司法部发言人韦博还表示：“这将是减少犯罪的有效方法。法律要求囚犯交住宿费，这会让他们在犯案前默默计算和考虑犯罪的成本。”

反对者表示：“你要将没有钱并已经失去了一切的囚犯送进监狱，进监狱前还要让他们欠下一屁股债？这并不是真的减少犯罪的方法。杀了人后还要想着法子抢钱才能进监狱，这是多么可悲！”

### 荷兰监狱堪比休闲度假村

荷兰人引以为豪的除了他们的风车、奶



荷兰监狱内景，有评论说，这哪是监狱，简直像度假村。

酪和郁金香，还有就是人性化的监狱系统了。荷兰监狱堪比休闲度假村，里面有电视、洗衣机，还有电脑。对于那些刑期将要结束的囚犯，他们可以如同上班一样周末休息。允许囚犯周末回家与家人团聚，目的是让囚犯出狱后能更好地与社会融合。

据报道，目前荷兰有近1.21万名囚犯，为削减开支，当局去年关闭最少19座监狱。

2013年3月，荷兰有着近150年历史的监狱“阿雷斯特之家”摇身一变成为豪华酒店。“阿雷斯特之家”在1862年作为鲁尔蒙德市拘留中心启用，废弃数年后于2002年重新启用，用来关押毒品走私犯，2007年永久关闭，2013年被改造成四星级监狱主题酒店。房卡设计成监狱大门的钥匙形状，客人穿囚犯服、吃“牢饭”，体验监狱生活。据《华商报》

## 朝鲜向韩国发“重大提案”

停止一切军事敌对行为

据朝中社16日报道，朝鲜国防委员会当天向韩方发出“重大提案”，提议双方从1月30日开始采取实际措施，全面停止相互刺激和诽谤中伤，停止针对对方的一切军事敌对行为，采取相互措施防止发生核灾。

这份题为《以我们民族互助的团结力量打开南北关系改善的道路》的提案说，韩国当局将朝韩关系陷入胶着局面的责任推卸给朝方，并将“关键决心”和“秃鹫”联合军演提前到2月底开始举行，美军还向韩国和周边地区投入大量坦克、装甲车和飞行编队

实现，朝鲜将首先付诸实际行动。

第三，提议采取实际措施防止发生核灾难。实现朝鲜半岛无核化是朝鲜军队和人民的不变的意志，朝鲜的核武力完全是遏制美国核威胁的手段，绝不是对同一民族进行恐吓伤害的手段。朝鲜借此机会郑重提议韩国不要再沉溺于允许美国向韩国和周边地区运进核打击手段的盲目行为。

这份提案说，以上重大提议如能实现，离散家属团聚等朝韩关系中的大大小小的所有问题都将迎刃而解，朝鲜期待韩方正面响应朝鲜提议。据新华社

## 菲突查商场抓28名人华

12名华人已被释放

中国驻菲律宾大使馆16日向新华社记者证实，菲移民局15日下午在大马尼拉地区帕塞市一商场内抓获了28名中国公民及华人，其中12人目前已释放。

当地时间15日下午14时左右，菲移民局人员和菲国家警察突查帕塞市莫拉兰商场，以非法滞留和非法务工为由抓获了28名中国公民和华人，并把他们带到移民局核查他们的居留身份。

中国驻菲使馆接到消息后，领事参赞沈自成偕领保官员立即前往探望被扣人员，了解事发经过，并向菲移民局核实情况。

经核实，在被扣的28人中，有2名持菲律宾护照的华人随即获释，另有10名中国公民手续齐全，已于16日上午获释。其余16人正在接受调查。使馆官员对记者说，目前他们精神状况良好。

中国驻菲使馆要求菲方文明公正执法，尽快妥善处理此案，确保中国公民人身安全、人道主义待遇和合法权益。

使馆发言人张华说，使馆正密切跟踪事件进展，为我被扣公民提供相关领事保护和服务。

去年12月11日，菲移民局在位于马尼拉市中国城的两家商场以非法滞留为由抓获了77名中国公民。

据新华社

## 挪威鱼群被冻僵凝固冰层内



挪威一个小岛海岸附近日前出现一番奇景——一大群正在游弋的鱼群竟然被冻凝在靠近海面的冰层中，依然保持着游动的姿态和方向。

报道称，这番罕见的景象是在挪威小岛罗文德附近的海中出现的。从现场图片中可以看到，正在游弋的鱼群被冻在了靠近海面的冰层中，仍然保持着游动的姿态。

报道说，其实当地的气温并不算太低，有零下7.8摄氏度。但由于冬日寒风太过凛冽，在风的不断吹拂下，水面逐渐结冰，把鱼群都冻住了。

据当地海洋研究所分析，很有可能是水中有捕猎者正在追逐，才使得鱼群紧密地聚集在一起。

当地人说，虽然数不清的美味“冻鱼”就近在眼前，但由于冰面仍然冻得结结实实，那些想吃到免费午餐的动物们也无可奈何。

据《新快报》